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POZYTYWNIE NA KOMISJI BUDŻETOWEJ 

Zmiany w budżecie, zgody na sprzedaż nieruchomości, a przede 

wszystkim przyjęcie Miejskiego Programu Rewitalizacji Krakowa. Tym 

zajmowali się Radni z Komisji Budżetowej na przedostatnim 

posiedzeniu w tej kadencji Rady Miasta Krakowa. Wszystkie projekty 

zostały pozytywnie zaopiniowane. 

Radni z komisji Budżetowej zaopiniowali 26 punktów, większość z nich 

dotyczyła wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieruchomości, ale 

również zamian w budżecie Miasta. Radni pozytywnie  zaopiniowali projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Rewitalizacji Krakowa. 

Program ten działa już od kilku lat i obejmuje swoim działaniem obszary i 

osoby, których sytuacja społeczna jest bardzo zła. Do głównych celów 

programu rewitalizacji należy:  

 dostosowanie warunków życiowych i mieszkaniowych społeczeństwa 

lokalnego do współczesnych standardów,  

 wzmocnienie gospodarki lokalnej i regionalnej i tworzenie dzięki temu 

nowych miejsc pracy,  

 zachowanie i rewitalizacja budynków i obiektów o walorach 

historycznych, kulturowych, architektonicznych i urbanistycznych, 

 podniesienie walorów przestrzeni publicznej dla mieszkańców i turystów,  

 poprawa sytuacji ekologicznej oraz modernizacja infrastruktury socjalnej 

i technicznej.  

Dodatkowo komisja opiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia 

miesięcznej kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej w 2015 

 AKTUALNOŚCI: 
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r., a także projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji miejskiej instytucji 

kultury na realizację zadania uznanego przez dzielnicę za priorytetowe. (KMM) 

JAK UNIA POMAGA? 

O tym na co przeznaczane były środki zagraniczne w latach 2010-

2014, jakie dziedziny i instytucje otrzymały najwięcej funduszy i co 

należałoby zmienić w sposobie ich przyznawania. O tym dyskutowali 

radni z Komisji ds. wykorzystania funduszy Unii Europejskiej. 

Dzięki środkom unijnym w Krakowie powstały duże remonty i powstają ważne 

inwestycje. Między innymi został przeprowadzony remont Placu Centralnego, a 

także powstał Zakład Termicznego Przekształcania Odpadów (ZTPO). 

Wyremontowano również linie tramwajowe, a także zadbano o nowy tabor. To 

tylko nieliczne inwestycje, które mogły się urzeczywistnić dzięki 

dofinansowaniu z funduszy Unii Europejskiej. Kraków to miasto, które 

utrzymuje bardzo dużą różnorodność dziedzin, na które przeznaczane są 

fundusze zagraniczne. Wśród nich najwięcej otrzymuje edukacja, ale także 

kościoły i związki wyznaniowe. Pieniądze przeznaczane są na renowację 

zabytków, a w przypadku placówek oświatowych na modernizację i remonty 

budynków i towarzyszącej infrastruktury. Radna Anna Prokop-Staszecka 

stwierdziła, że fundusze są bardzo potrzebne, gdyż mobilizują i stwarzają wiele 

możliwości do działania. Jednak  dodała również, że powinna być stworzona 

ogólnokrajowa strategia przyznawania funduszy, tak by było widomo, kto i w 

jakich proporcjach może je otrzymać. (KMM) 

BY BIBLIOTEKARZOM ŻYŁO SIĘ LEPIEJ 

Podczas posiedzenia Komisji Kultury, Promocji i Ochrony Zabytków 

radni zapoznali się z informacją na temat sytuacji bieżącej miejskich 

bibliotek w Krakowie. 

Obecny na posiedzeniu Dyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa Narodowego 

Stanisław Dziedzic mówił, że płace pracowników bibliotek miejskich były do 

2004 roku na bardzo niskim poziomie. Od 2004 roku nastąpiła seria podwyżek, 
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która zakończyła się niestety w roku 2011 na skutek gwałtownego kryzysu 

finansowego. W przyszłym roku przewidziane są podwyżki sięgające 400 zł. 

Jak powiedział dyrektor Dziedzic na chwilę obecną średnia płac w bibliotekach 

miejskich waha się od 2900 do 330 zł brutto uwzględniając w tym zarobki 

dyrektorów oraz księgowych, a także różne wypłaty okolicznościowe.  

Obecni na posiedzeniu dyrektorzy bibliotek przedstawili średnie zarobki 

wyłączając stanowiska dyrektorskie. I tak np. w nowohuckiej bibliotece zarobki 

średnie kształtują się na poziomie 2800 zł brutto za 2013 roku. W przypadku 

biblioteki podgórskiej kwota ta jest jeszcze mniejsza i wynosi 2602 zł brutto.  

Komisja przyjęła wniosek do prezydenta o zwiększenie dotacji dla miejskich 

bibliotek na wynagrodzenia i stabilizację zatrudnieniową.  

Ponadto komisja pozytywnie zaopiniowała trzy projekty uchwał: w sprawie 

przyjęcia Miejskiego Programu Rewitalizacji Krakowa; w sprawie zmiany 

siedziby jednej z filii Podgórskiej Biblioteki Publicznej w Krakowie oraz w 

sprawie dokonania zmiany w statucie Podgórskiej Biblioteki Publicznej w 

Krakowie oraz w sprawie zmiany uchwały nr LXIII/910/12 w sprawie nadania 

statutów miejskim instytucjom kultury: Podgórskiej Bibliotece Publicznej, 

Krowoderskiej Bibliotece Publicznej, Nowohuckiej Bibliotece Publicznej i 

Śródmiejskiej Bibliotece Publicznej. (BS) 

CZYŻYŃSKA AKADEMIA SAMORZĄDNOŚCI 

25 października (sobota) startuje III edycja Czyżyńskiej Akademii 

Samorządności. Honorowy Patronat objął nad nią Przewodniczący 

Rady Miasta Krakowa. Bogusław Kośmider, podobne jak w zeszłym 

roku, bardzo angażował się w to wydarzenie, aktywnie uczestnicząc w 

wielu punktach jej programu. 

Zajęcia z samorządności będą odbywać się, między innymi, w sali obrad Rady 

Miasta Krakowa oraz Sejmiku Województwa Małopolskiego. Uczestnicy wybiorą 

się też na wycieczkę do Sejmu. 
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Czyżyńska Akademia Samorządności to projekt adresowany do uczniów szkół 

średnich. Wykładowcy - politycy lokalni -  tłumaczą słuchaczom, czym jest 

samorząd. Zachęcają do angażowania się w sprawy publiczne. W ubiegłym 

roku słuchaczy CAS było 100. W tym roku chętnych jest jeszcze więcej. 

Organizatorzy to: dzielnica XIV, Instytut Politologii Uniwersytetu 

Pedagogicznego im. KEN w Krakowie, Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 14 w 

Krakowie i Ośrodek Kultury Kraków-Nowa Huta.  

W programie znalazły się spotkania z przedstawicielami Sejmiku Województwa 

Małopolskiego, Rady Miasta Krakowa i posłami. Prowadzone są też wykłady o  

roli dzielnic w strukturze samorządowej. (BS) 

Niektóre z interpelacji zgłoszonych przez radnych podczas 119. sesji 

Rady Miasta Krakowa.  

Mirosław Gilarski pytał prezydenta o możliwość ponownego włączenia 

sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu pod teatrem Bagatela. Radny twierdzi, 

że piesi coraz częściej wymuszają tam wejście na przejście dla pieszych. 

Józef Pilch interpelował w sprawie budowy osiedla bloków komunalnych, które 

gmina planuje wybudować w Krzesławicach. – W planach jest budowa siedmiu 

4-piętrowych bloków. Prywatny inwestor nie dostałby pozwolenia na budowę 

bloków na tym terenie, w takim otoczeniu – mówił Józef Pilch. 

Edward Porębski interpelował w sprawie kanalizacji budowanej na ul. 

Wyciąskiej. Radny prosi o przeznaczenie środków na budowę chodnika podczas 

tej inwestycji. – To bardzo niebezpieczna droga, którą chodzą dzieci do szkoły. 

Chodnik jest tam bardzo potrzebny – mówił radny. 

Marta Patena pytała o plan plac remontowy w Przedszkolu Samorządowym nr 

91 przy ul. Dekerta, które spłonęło 1 sierpnia 2014 r. 

Agata Tatara prosiła o podanie liczby doradców metodycznych zatrudnianych 

przez gminę oraz w jakim zakresie tematycznym odpowiadają za swoje 

badania. 
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Małgorzata Jantos interpelowała w sprawie odśnieżania przed posesjami, 

gdzie obowiązuje Strefa Płatnego Parkowania. (MB) 

ULICA LEPSZA NIŻ SCHRONISKO? 

Jak co roku, gdy przychodzą mrozy, nasila się problem osób 

bezdomnych, którzy ryzykując własnym życiem wolą zostać na ulicy. 

Rzadko korzystają z pomocy wyspecjalizowanych instytucji, mimo 

wolnych miejsc w noclegowniach, niektórzy z nich wolą spędzić noc na 

klatce schodowej bloku, czy ogródkach działkowych. Tym tematem 

zajęli się radni z Komisji Rodziny i Polityki Społecznej.  

Dział Pomocy Bezdomnym Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej szacuje, że 

w ciągu roku w Krakowie przebywa ok. 2000 osób bezdomnych. W okresie od 

stycznia do września 2014 r. z pomocy MOPS z powodu bezdomności 

skorzystało 1430 osób (w tym 1330 rodzin dotkniętych bezdomnością). 

Najistotniejszym zadaniem pomocy społecznej w pracy z osobami 

bezdomnymi, jest ich reintegracja społeczna i zawodowa. Pomoc takim osobom 

trwa przez cały rok, jednak w okresie zimy bezdomność staje się tematem 

wyjątkowo istotnym. W tym czasie występuję możliwością zagrożenia życia i 

zdrowia takich osób. Najważniejszą formą pomocy skierowaną do osób 

bezdomnych jest praca socjalna, która prowadzona jest z myślą o 

zmotywowaniu osób bezdomnych do zmiany swojej sytuacji życiowej, 

udzielaniu wsparcia, towarzyszeniu, a także informowaniu o możliwościach 

uzyskania pomocy w zależności od problemu zgłaszanego przez osobę 

bezdomną. Wiele instytucji pozarządowych aktywnie wspiera osoby bezdomne 

w czasie zimy, oferując ciepły posiłek, schronienie i nocleg. Takie instytucje 

otrzymują również dotacje od Gminy Miejskiej Kraków na realizację zadań. W 

Krakowie istniej kilkadziesiąt miejsc, gdzie mogą otrzymać pomoc i schronienie 

osoby bezdomne, są wśród nich: noclegownie, schroniska, przytuliska oraz w 

mieszkania chronione. Placówki te działają na rzecz osób bezdomnych 

pochodzących głównie z Krakowa. W sytuacji, gdy zgłasza się osoba bezdomna 

spoza gminy, udziela się jej schronienia interwencyjnie, jednak MOPS 

występuje do gminy właściwej dla ostatniego miejsca jej zameldowania o zwrot 
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kosztów. W ramach schronienia mieszkańcy mają zapewnioną możliwość 

korzystania z zabiegów higienicznych, posiłków lub samodzielnego ich 

przygotowania. W placówkach istnieje możliwość wymiany odzieży, pomocy 

medycznej lub pielęgniarskiej, skorzystania z pralni. Większość organizacji 

oferuje na terenie placówek lub w ramach swoich struktur możliwość 

otrzymania pomocy psychologicznej, terapeutycznej, prawnej i socjalnej. Na 

terenie Krakowa funkcjonuje 20 placówek zapewniających schronienie. Łącznie 

placówki oferują 637 całorocznych miejsc noclegowych, w tym 93 miejsca w 

mieszkaniach chronionych lub wspieranych. GMK finansuje lub współfinansuje 

11 placówek (532 miejsca). 173 miejsca dla kobiet, dla mężczyzn 379 miejsc, 

w tym w 62 miejsca dla osób starszych, niepełnosprawnych, wobec których 

świadczone są usługi opiekuńcze. Pozostałe placówki finansowane są przez 

organizacje pozarządowe. Dodatkowo w okresie zimowym (od 01 listopada do 

31 marca) uruchamiana jest ogrzewalnia przy Miejskim Centrum Profilaktyki 

Uzależnień przy ul. Rozrywka 1 zapewniająca ok. 20 miejsc dla osób 

bezdomnych. Łącznie okresie zimowym liczba miejsc noclegowych wg 

deklaracji placówek zwiększa się o około 105 miejsc, ale doświadczenie lat 

ubiegłych pokazuje, że w razie potrzeby placówki nie odmawiają przyjęcia 

potrzebującej osoby. (KMM) 

OSTATNIE PLANY W TEJ KADENCJI 

Kolejne a zarazem już jedne z ostatnich projektów uchwał w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego plany zagospodarowania 

przestrzennego. „Kliny Południe II”, „Balice I”, czy „Rejon ulicy 

Junackiej” te i inne obszary mają zostać objęte planami.  Komisja 

Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska pozytywnie 

zaopiniowała wszystkie projekty uchwał. 

Nowe plany zagospodarowania przestrzennego obejmują dwanaście obszarów: 

„Kliny Południe II”, „Balice I”, „Balice II”, „Grzegórzki – Rejon ulicy Skrzatów”, 

„Ugorek - Fiołkowa”, „Łobzów – rejon ulicy Łokietka i Wrocławskiej”, „Rejon 

ulicy Junackiej”, „Rejon ulicy Koszykarskiej”, „Rejon ulicy Przewóz”, „Bodzów – 

Rejon ulicy Widłakowej”, „Zakole Wisły”, „Rejon Ronda Ofiar Katynia II”. 
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Pierwszy z nich dotyczy terenu „Kliny Południe II”. Obejmuje on część 

pomiędzy ulicami prof. Wojciecha Marii Bartla, Zawiłą, Komuny Paryskiej, 

Spacerową, Stanisława Działowskiego i autostradą A4. To teren o łącznej 

powierzchni 178,8 ha. Celem utworzenia planów zagospodarowania 

przestrzennego jest przede wszystkim uporządkowanie przestrzennego 

obszaru, w tym kształtowania nowej zabudowy oraz przestrzeni publicznych w 

jego obrębie w oparciu o przyjętą w Studium politykę i przy wykorzystaniu 

istniejących rezerw terenów niezabudowanych. Ponad to nowe plany mają 

służyć ochronie przed zabudową i degradacją istniejącej zieleni. Kolejnymi z 

obszarów jest teren „Grzegórzki – Rejon ulicy Skrzatów”. Jest to obszar o 

łącznej powierzchni 47,22 ha, obejmujące ul. Kotlarską, ul. Grzegórzecką, ul. 

Ofiar Dąbia, Bulwar Kurlandzki, pomiędzy Mostem Kotlarskim a stopniem 

wodnym Dąbie. Plany zagospodarowanie przestrzennego mają się przyczynić 

do uporządkowania terenu i zagospodarowania go zgodnie z wytycznymi 

zawartymi w Studium. Ma to także służyć do planowania i realizacji inwestycji z 

zakresu układu komunikacyjnego. Ważnym rejonem jest również „Zakole 

Wisły”, obszar ten znajduje się pomiędzy ulicami Stoczniowców i Nowohucką i 

obejmuje 90,8 ha. Powstanie tam plan zagospodarowania przestrzennego, 

gdyż teren jest szczególnie cenny ze względów na jego krajobrazowy 

charakter. Plan pozwali na ustalenie zasad kształtowania zabudowy oraz 

ochronę występujących na obszarze powiązań widokowych, a także 

zabezpieczy przed presją inwestycyjną terenów stanowiących istotny element 

zabezpieczenia przeciwpowodziowego. Ponad to umożliwi wprowadzenie funkcji 

o charakterze rekreacyjno-wypoczynkowym w porcie Płaszów. Wszystkie 

przedstawione projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane. (KMM) 

 

RADNI W CENTRUM 

Radni z Komisji Zdrowia i Profilaktyki oraz Uzdrowiskowej odwiedzą 

Centrum Psychoonkologii przy ul. Zielony Dół 4. 

D    POSIEDZENIA KOMISJI RMK: 23 października, czwartek 
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Wyjazdowe posiedzenie Komisji odbędzie się w czwartek o godz. 13:00. Radni 

zapoznają się z działalnością Stowarzyszenia Wspierania Onkologii UNICORN 

oraz Centrum Psychoonkologii.  

MIEJSKI PROGRAM REWITALIZACJI 

Posiedzenie Komisji Ekologii i Ochrony Powietrza odbędzie się w 

czwartek o godz. 15:30 w sali 303. 

Radni dyskutować będą w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Rewitalizacji 

Krakowa. 

Bieżący plan posiedzeń: 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29975&sub=biezacy_plan 

 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

godz. 12:00 - otwarcie 18. Międzynarodowych Targów Książki w Krakowie, 

Expo Kraków  (zaproszenie: Targi w Krakowie) 

godz. 17:00 - ANNUAL BUSINESS IN MAŁOPOLSKA MEETING 2014 - Biznes 

nie zna granic (zaproszenie: Marszałek Województwa Małopolskiego, KPT, 

MARR) 

godz. 17:30 - spotkanie zorganizowane z okazji 80. urodzin ks. bp. Tadeusza 

Pieronka, Wawel (zaproszenie: ks. Kardynał Stanisław Dziwisz oraz Kapituła 

Metropolitalna i Uniwersytet Papieski) 

godz. 20:00 - wręczenie Nagrody im. Jana Długosza, Teatr im. J. Słowackiego 

(zaproszenie: Targi w Krakowie)  

 

Adam Kalita – godz. 11.00, biuro poselskie Ryszarda Terleckiego, ul. Szewska 

27 – II piętro 

Dyżury radnych: https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955  

D    KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 23 października, czwartek 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 23 października, czwartek 

 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29975&sub=biezacy_plan
https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955
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UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

• 22 października 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 
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• 29 października – sesja uroczysta z okazji nadania tytułu Honorowego 

Obywatela Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa Adamowi 

Macedońskiemu, godz. 12:00, sala obrad Rady Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4 

• 5 listopada 

 

   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


